

RUSSE

1. Version

Уроки российского патриотизма в Америке

05.10.2014

gazeta.ru

С 1 октября в России закрыта американская программа FLEX по языковому обмену. Выпускница программы и экс-сотрудник «Американских советов по международному образованию» Лия Халикова недоумевает: кому могла помешать программа, после которой старшеклассники возвращались еще патриотичнее, чем уезжали? Вот, что она нам рассказала.

Многие не понимают серьезность последствий закрытия программы, говоря, что есть ещё программы обмена, есть другие возможности обучения за границей, нет запрета на выезд в США. Это всё так. Однако, «флекс» всегда был символом возможностей, шансов достичь чего-то значительного в столь юном возрасте только благодаря своим умственным способностям и личным качествам.

В 8-м классе, это был 2008 год, я впервые узнала о программе, а через год прошла отбор. Участие в программе было не просто шансом выучить язык, а возможностью доказать себе и окружающим, что возможно все.

В Америке я попала в Лилэнд — маленький городок, расположенный на берегу озера Мичиган. Моей принимающей семьёй были достаточно нетипичные для такого городка американцы, получившие образование в Джорджтауне, много путешествующие и интересующиеся ситуацией в современном мире. На крыше дома вместо американского флага висели пиратский и большой желтый смайлик.

Для большинства людей в этом городке я была первым человеком из России, так что вопросов мне было не избежать. Ну, вот например, такие : «Есть ли у вас водоёмы в городе?». «А правда, что в России холодно/ пьют только водку/ ходят медведи по улицам?» Да, это звучит глупо, но это примерно так же, как россияне думают, что в Штатах все едят в Макдональдсе, все толстые, обладают небольшим кругозором и живут американской мечтой.

Самой любимой частью программы стала возможность делиться своей культурой с американцами. Также было очень интересно учиться у других: в моей школе были ребята не только из Западной Европы, Южной Америки, но и с Ближнего Востока. За несколько месяцев я обрела реальный багаж знаний о культуре, ценностях и целях молодого поколения практически со всего мира. Обучение через общение, на мой взгляд, является самым эффективным и познавательным. Обязательной частью программы было участие в волонтерских проектах на местном уровне

Широко распространенное у нас мнение общества о том, что после года в Штатах мы стали носителями американской пропаганды, неверно в большинстве случаев. То, что дал нам «флекс», – это умение аналитически мыслить, правильно оценивать ситуацию, а также любить и ценить свою Родину. У большинства как раз после возвращения на Родину просыпается патриотизм, которого они никогда не испытывали.

Теперь программа приостановила свою работу, лишив возможности молодое поколение показать себя, расширить свой кругозор и стать настоящими будущими лидерами своей страны. Грустно наблюдать за тем, как политические игры мировых держав влияют на возможности молодежи, возможности тех, кто хочет учиться и развиваться.

2. Questions (réponse en 200 mots : 100 mots pour chaque question)

- a) Знаете ли Вы, что такое «волонтёрские проекты»? Почему они являются обязательной частью программы?
- b) Как вы думаете, чем объяснить тот факт, что после возвращения на Родину у большинства молодых просыпается патриотизм?